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Milano, 30/01/2025

Alla cortese attenzione
Dirigente scolastico Dott.ssa Annalisa Raschellà
Istituto d’Istruzione Superiore Statale F. Besta
Via Don Calabria, n°16, Milano

Oggetto: partecipazione alla ricerca “Giovani Caregivers in Italia. Analisi del fenomeno per delineare prassi e politiche per i Servizi sociali, i Servizi sanitari e la Scuola”

Il Centro di ricerca RSW dell’Università Cattolica del Sacro Cuore, sede di Milano, in collaborazione con le Università degli Studi di Padova e Trieste, sta realizzando una ricerca dal titolo “Giovani Caregivers in Italia. Analisi del fenomeno per delineare prassi e politiche per i Servizi sociali, i Servizi sanitari e la Scuola” finanziata dall’Unione Europea - Next Generation EU e dal Ministero dell’Università e della Ricerca all’interno del programma PRIN (Progetti di ricerca di Rilevante Interesse Nazionale). 
La ricerca ha la finalità di studiare cosa fanno i ragazzi e le ragazze, di età compresa tra gli 11 e i 18 anni, per aiutare gli altri. Le attività di aiuto (svolte sia all’interno della propria famiglia sia al di fuori) sono, da un lato, importanti esperienze di crescita e di apprendimento che è importante valorizzare e riconoscere, dall’altro, in alcune situazioni possono diventare una fatica nel percorso di crescita dei ragazzi e ragazze. 

La ricerca prevede quanto segue: 
· somministrazione di un questionario rivolto agli alunni/alunne delle classi del liceo e del tecnico per rilevare l’aiuto che i ragazzi e le ragazze portano avanti in famiglia e fuori famiglia. La rilevazione avverrà in aula a febbraio 2025. Nelle giornate e orari concordati con la scuola, una ricercatrice -accompagnata da studentesse in Servizio Sociale- accompagnerà gli studenti/studentesse nella compilazione del questionario. L’attività di somministrazione avrà una durata di 30/40 min;
· somministrazione di un questionario online rivolto ai genitori degli alunni coinvolti nella rilevazione. Il questionario è accessibile attraverso il seguente link: https://unipadova.qualtrics.com/jfe/form/SV_3UySBY1TbvX3kd8 


La rilevazione dei dati avverrà in forma anonima, non saranno raccolti dati sensibili e tutte le informazioni saranno trattate in forma aggregata.
 
Grati per la disponibilità e la collaborazione, si porgono distinti saluti



La responsabile del progetto di ricerca
prof.ssa Elena Cabiati 
(Università Cattolica del Sacro Cuore)
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